儿子失联五年,患病老两口艰难抚养三个孙女

想用十字绣换钱供孙女上学

□文/图 本报记者 杨 光

儿子5年多没回过家,给她和老伴撇下三个孙女。患病的她和老伴,没有稳定的收入,整天为三个孙女的生活、学习发愁……

12月28日,65岁的源汇区空冢郭镇 杨店村村民刘秀香求助本报,希望有好心 人买下她的四幅十字绣,以供应三个孙女 上学。

"马上又要过年了,孩子你回家看看吧!咱家的日子实在过不下去了……"刘秀香哭着说。

老夫妇抚养仨孙女

12月28日上午,记者来到源汇区空 冢郭镇杨店村刘秀香家中。

刘秀香家还烧着地火,房间内比较乱,也没有太像样的家具。墙上和桌子上,有四件刘秀香绣的十字绣,分别是送子观音、财神、骏马图和家和万事兴。十字绣栩栩如生,装裱也很精美,放在房间内显得有些突兀。"我们一家生活很困难,孩子上学急用钱,我希望有好心人把这些十字绣买走,换些钱给三个孙女上学用。"刘秀香说。

刘秀香今年65岁。她和老伴杨富堂有一个儿子和一个女儿,女儿已经出嫁,儿子今年35岁。

12年前,刘秀香的儿子结婚,随后生下两个孙女。后来,她的儿子、儿媳离了婚。6年前,她的儿子又找了女朋友,又生下一个孙女。儿子经常不回家,其女朋友丢下孩子也一去不返。如今,三个孩子都由刘秀香老两口照顾。

"这几年我们老两口体弱多病,没有了劳动能力。"刘秀香说,她已经5年多没有见过儿子的面了。他们给儿子打电话,从来也没人接。儿子没有回来看过孩子,也没给他们打过电话,更没给三个孩子拿过学费。

没钱给孙女买棉鞋

拉扯三个孙女,老两口耗尽了心血,不舍得买新衣服,平时肉蛋都很少吃。

邻居们可怜他们,总是给他们一些旧



衣服穿

开学是老两口最发愁的时候,没有钱 交书费、生活费等,总得四处去借。

大孙女小闪在空冢郭上七年级,学习很好,也很懂事。为了省钱,她一周只花50元生活费。每到星期五,她在学校只喝水不吃饭,饿到下午放学回家吃东西。每次过完周末去学校,她都要带些馒头。

"每次放学回到家就拿着馒头啃,我看着直掉泪。"刘秀香告诉记者,前几天下雨,孙女的鞋子烂了,被雨水浸湿后冻得直跳,就给家里打电话说想要一双棉鞋,可是她没钱买,就自己在家里难过得哭了起来。后来邻居听见了,送给孙女一双旧棉鞋。

为了拉扯三个孙女,老两口有病也舍 不得看……

为了孩子上学,刘秀香听说做十字绣 能换钱,就日夜不停地做了四幅,希望有 好心人买走,好给孩子们凑些钱上学用。

希望儿子尽快回家

"儿子这么多年不回家,给老人撇下 三个孩子,不知道他在外面干啥。"杨店 村村民杨长河告诉记者,三个孩子吃的穿的都是最差的,爷爷奶奶浑身是病,他们的日子过得真苦。

杨店村村干部杨耀军告诉记者,村委会给他们申请低保,但他们不符合条件,只能通过社会救助来帮他们一把。早前,一些爱心人士得知他们家的情况后,专门来看望过他们,给他们送来了一些生活用品和学习用具。

"马上又要过年了,孩子你回家看看吧!咱家的日子实在过不下去了……"刘秀香哭着说,儿子不在家,他们老两口实在撑不下去了。



傅冠华:践行孝道 弘扬孝道

□本报记者 左素莉

多年来,我市退休干部傅冠华执着地 创作弘扬孝道的小戏、小品,并身体力行 地播种孝道。

2016年,傅冠华创作的弘扬孝道的小戏、小品再度获奖。今年6月,在省委宣传部、省文明委、省老龄委联合举办的全国敬老助老首创小品、小戏、曲艺作品大赛上,他创作的小戏《天大的彩礼》获三等奖,创作的小品《鸳鸯湖畔》获三等奖。今年10月,省敬老助老总会举办庆祝九九重阳节文艺演出,他创作的小戏《天大的彩礼》参演并获得一等奖。

75岁的傅冠华是独生子,也是个孝子。1999年,为照顾生病的父母,在省司

法系统第二支队工作的傅冠华提前三年退休,回到家乡。父母爱吃粗粮,他就跟着吃高粱面、玉米面。父母爱热闹,他蹬着三轮车,带着他们转转闹市、串串亲戚。2000年春,母亲患上卵巢癌住进医院,他不分昼夜守在病房,困了和衣打个盹,母亲稍有动静,就立即起来。喂母亲一口面汤,看母亲吃下一小块鱼肉,给母亲梳一下稀疏的白发,他就感到莫大的幸福。母亲患上重病,父亲也因病卧床不起,他的全部时间和精力都用来照顾双亲。

2003年,父亲去世。2006年,母亲也撒手人寰。傅冠华把母亲对他说的有教育意义的话整理下来,称之为"母亲语录"。傅冠华说:"'母亲语录'是我们家的传家宝,已在我们这个大家庭里生根发

芽,并将 代代相 传。"

对思的堵 遣 说明 以 傅 时 以 傅 时 以 傅 时 以 傅 时 上 前 生 了

戏的念头。通过写戏,寄托对双亲的哀思,弘扬孝道美德。2006年10月,在母亲去世一个月后,他怀着悲痛的心情进行剧本创作。仅用一周时间,他就写出了小戏《跪娘》。2007年,这部小戏排演后登上舞台,深受群众欢迎。

《跪娘》之后,傅冠华又写出了《鸳鸯湖畔》《婆媳议嫁》《两所房》等9部以弘扬孝道为主题的小戏、小品,写出了《一念之差》、《夜半火花》《见面礼》等8部以"文明道德进万家"为主题的小戏、小品,并多次在省市文艺节目会演中获奖。

2012年春,傅冠华患上重病,但他坚持创作。2012年,在第11届河南省"群星奖"小戏、小品大赛上,他创作并参演的小品《夜半火花》获一等奖,他创作的小戏《两所房》获二等奖。

2014年,傅冠华创作的小戏《天大的彩礼》获"中国梦·敬老情"原创文艺作品征稿大赛银奖,他创作的小戏《鸳鸯湖畔》获大赛铜奖。

2015年年底,在河南卫视《金色梦舞台》栏目开展的2015年度"好家庭、好家庭、好家风、好家道"优秀人物评选活动中,傅冠华获得"年度人物"称号。

■《门前下水道堵塞 店内满地粪水》后续

商户掏钱 新铺了管道

经调查,堵塞是开发商遗留问题



本报讯(记者 吴艳敏 潘丽亚)12月27日, 本报05版报道了市区太行山路北段张先生的门店 外下水道堵塞,店内到处都是粪水的事件。现 在,张先生店铺门前下水道堵塞的问题解决了 吗?12月28日上午,记者对此事进行了回访。

记者来到张先生店铺门前,看到一名工作人员正在维修被破坏的人行道(如图)。

这名工作人员告诉记者:"今天上午就开始修 了。现在管子铺好了,就剩打地基铺砖了。"

张先生告诉记者,12月27日下午4点多,郾城区市政管理处的工作人员通知他和附近商户,既然他们自己已经破开了人行道,那就商户们自己修吧。

"我们也很无奈。我们只是商户,没想到这人 行道下面的下水道堵了,还得自己花钱找人修。" 张先生说,"这不,今天买管子已经花了200多块 钱,再加上其他费用,修下来总共需要600多元。" 张先生还提出:"这钱不能全部让我们商户凑

吧?相关单位、部门是不是也应该承担一些呢?"随后,记者再次与郾城区两城同创办联系。 郾城区两城同创办相关负责人表示,对于辽河花园小区门口的下水道堵塞问题,他们已经进行了

调查,是之前开发商遗留的问题。 "目前,已经通知房管、市政及小区物业,让 他们与商户一起协商,该是谁承担就由谁来承 担。"该负责人说。

■《不慎从楼顶坠落 好义工伤情牵动众人心》后续

恢复很好 已回漯治疗

本报讯(记者 朱 红) 11月11日下午,义工 孟祥盈坠楼摔伤,昏迷不醒,后转到郑州治疗。这么多天过去了,孟祥盈的病情咋样了? 12月28日,孟祥盈的姐姐孟红艳告诉记者,孟祥盈恢复得非常不错,已经从郑州回到漯河的医院治疗。

记者了解到,自从孟祥盈转院到郑州治疗后,病情一天比一天好转。不久前,郑州医院的医生认为,孟祥盈恢复良好,可以回到漯河继续治疗。同时,在家乡治疗,家人照顾更方便,只是仍需住院。

"气管被切开后,需要消炎。左手还是不会动,其他各方面都在好转。一边保养,一边消炎。"孟红艳说,"每当有朋友和义工来看望他,弟弟就非常激动,说不出来话,就写出来:一个多月了,我很想念大家。看到他这样写,在场的人心里很不是味儿,就鼓励他好好养病。"





为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com